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Programmatische Aanpak Stikstof (PAS)  -  Voorlopige zoekzones 

Het Stikstofakkoord en de consequenties daarvan voor heel wat landbouwbedrijven 
beheersen al enige tijd de actualiteit. Op maandag 2 mei 2022 gaf de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) via een persbericht meer tekst en uitleg over de aanpak van de 
benadering van de rode bedrijven van de voorlopige Programmatische Aanpak Stikstof 
sinds 2014. In die communicatie van VLM wordt gesteld dat de impactscore van 
landbouwbedrijven werd bepaald op basis van (o.a.) de voorlopige zoekzones voor de 
realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen (versie 0.2) zoals gepubliceerd op Geopunt 
op 14 september 2015. VLM stelt ook dat in 2015 de lijst van 135 ‘rode’ bedrijven werd 
gehalveerd door onder andere de ‘zoekzones’ of de plekken waar de Vlaamse overheid 
nieuwe kostbare natuur wil realiseren, aan te passen. Een gevolg daarvan was dat een 
beperkt aantal oranje bedrijven door de aanpassing van de zoekzones rood werd.

De voorlopige zoekzones versie 0.2 zijn via Geopunt te consulteren. De eerdere versies 
zijn dat niet.

1. Zijn de eerste (versie 0) en tweede versie (0.1) van de voorlopige zoekzones voor de 
realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen publiek te consulteren en zo ja, op 
welke manier? Zo niet, kan de minister deze versies ter beschikking stellen van het 
parlement?

2. Wat was de zoekzone die gebruikt werd voor de berekening van de impactscore voor 
de abdij van Averbode bij de eerste oefening in 2014? Kan de minister de kaart ter 
beschikking stellen met de afgebakende zoekzone in een eerdere versie, specifiek voor 
abdij van Averbode en omgeving?

3. Wat was de zoekzone die gebruikt werd bij de oefening om de lijst met rode bedrijven 
te halveren in 2015, specifiek in het geval van de abdij van Averbode? Kan de minister 
dit op kaart beschikbaar stellen, specifiek voor de abdij van Averbode en omgeving?

4. Kan de minister bevestigen dat het landbouwbedrijf van de abdij van Averbode op 
basis van deze versie van zoekzones in de categorie ‘oranje’ werd ingedeeld?
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1. De versie van de zoekzones voorafgaand aan de voorlopige zoekzones versie 0.2 zijn 
op heden niet meer publiek te consulteren. Dat waren ze wel tussen oktober 2014 en 
september 2015. Er wordt onderzocht of het technisch mogelijk is dit opnieuw publiek 
beschikbaar te stellen via Geopunt.
De ‘voorlopige zoekzone 2014’ (VZZ2014) werd gebruikt als één van de bronlagen bij 
de berekening van de impactscores opgenomen in de informatieve PAS-brieven die in 
het najaar van 2014 verstuurd werden aan alle landbouwexploitaties. De zoekzones 
0.1 zijn louter een werkkaart ter voorbereiding van de ‘voorlopige zoekzones 0.2’. Die 
werkkaart werd nooit toegepast bij beleidsuitvoering (goedkeuring beheerplannen, 
subsidiëring natuurherstel, …) of in concrete beleidsinstrumenten (depositiescan, 
impactscoretool, …). Om diezelfde reden werd deze kaartversie nooit publiek ter 
beschikking gesteld.

2. Het gaat om de voorlopige zoekzone 2014 (VZZ2014), zie antwoord op vraag 1.

3. Het gaat om de voorlopige zoekzones 0.2, zoals gepubliceerd op Geopunt.

4. Bij de impactscoreberekeningen in 2014 werden de voorlopige zoekzones 2014 
(VZZ2014) inderdaad toegepast. 
Uw vraagstelling gaat evenwel voorbij aan het feit dat de berekening van 
impactscores gebeurt ten opzichte van actueel aanwezige habitats én van voorlopige 
zoekzones, en dat er daarnaast nog een veelheid aan factoren (in modelversie, in 
gebruikte gegevens) mede bepalend is voor de waarde van de impactscore.


